

烈士谭金虎魂归故里

骨灰安葬仪式昨天在鲁山县烈士陵园举行

□本报记者 胡耀华

长天洒泪哭烈士，大地同悲祭英灵。昨天上午，在鲜花、翠柏和哀乐声中，在家乡亲人、生前部队领导、驻鲁官兵以及市县直多个部门和鲁山县观音寺乡部分师生等各界人士的目送下，鲁山籍烈士谭金虎的骨灰被安葬在了位于鲁山县库区乡境内的鲁山县烈士陵园内。

长途跋涉 英灵回家

“哥，我们到家了。”昨天上午9时许，在郑尧高速鲁山站出口处，怀抱着哥哥的遗像，谭金虎的弟弟谭金龙说。

“孩子，我们到家了。”60多岁的谭建华抱着儿子的骨灰，同样禁不住内心的悲痛。

两天前，谭金龙和父亲谭建华以及鲁山县民政局有关人员前往甘肃省环县，接回了在那里因公牺牲的鲁山籍武警战士谭金虎的骨灰。谭金虎生前所在的武警甘肃省庆阳市支队领导陪同、护送谭金虎魂归故里。

执行任务 壮烈牺牲

谭金虎年仅27岁，家住鲁山县观音寺乡鲁窑村，2007年7月入伍，2013年加入中国共产党，生前在武警甘肃省庆阳市支队环县大队服役。

2014年8月21日晚，谭金虎和一名战友以及驻地的一名公安民警在甘肃省庆阳市环县甜木公路检查站执行检查任务，追截冲卡逃逸车辆时，所乘车辆不慎坠入数米深桥，谭金虎和战友及一名公安人员不幸牺

牲(本报2014年8月25日A3版曾报道此事)。

2014年8月29日，经武警甘肃省总队批准，谭金虎被追认为革命烈士。

“他是一名好战士，也是我们的好战友，他曾先后荣立二等功一次，5次嘉奖，4次被评为优秀士兵。”在昨天的安葬仪式上，护送谭金虎骨灰回乡的武警甘肃省庆阳市支队负责人李军相说。

婚前月余 阴阳两隔

“当时再有1个月他就要结婚了，结果发生了这事儿。”谭金虎的叔叔谭大孩告诉记者，金虎是个懂事的孩子，入伍7年，他很少回家，唯一的愿望就是当一名好兵。

谭金虎父母都是农民，由于母亲身体不好，他每月按时将节俭下来的津贴寄回家

给母亲治病。本来打算去年国庆节回家结婚，不料却阴阳两隔。

“孩子，妈妈想你啊。”在昨天的安葬仪式上，望着儿子的遗像和骨灰盒，60岁的马会燕肝肠欲断。她颤抖着双手，一遍又一遍地抚摸着儿子的遗像，久久不愿松手。

近千人缅怀英灵

“向英雄学习，向英雄致敬，愿英雄一路走好。”昨天上午10点40分，谭金虎烈士骨灰安葬仪式开始。近千人缅怀了英雄的壮举，聆听了烈士的感人故事。鲁山县政府相关负责人在仪式上介绍了谭金虎生前事迹，表达了对英雄的无限思念之情。武警甘肃省庆阳市

支队负责人代表武警甘肃省总队政治部，现场宣读了谭金虎生前部队对谭金虎革命烈士的批复。

上午11点30分，安葬仪式结束，全体人员向烈士默哀、三鞠躬。

追踪报道



给行道树“减负”

1月13日，园林监察人员在市区矿路中段拆除安装在行道树上的快速充电设备。当天，市园林监察大队集中拆除了街头捆绑、安装在行道树上

的广告牌、电线、钢丝绳索、射灯等危害树木生长的各种物品，并警告批评了违规安装这些物品的商家，净化了市区园林环境。本报记者 李英平 摄



十里八乡的老百姓都来甜水井排队接水

清泉甘甜，润物无声

香山北麓一汪清泉甘甜可口

□记者 杨元琪/文 禹舸/图

本报讯 坐落在香山北麓的宝丰县闹店镇贾寨村有一汪神奇的清泉，涓涓细流长年不断，水质甘甜可口，十里八乡无人不知无人不晓，取水者络绎不绝。关于这汪清泉的神话故事更是层出不穷，清泉神秘感十足。

昨天，记者驱车来到闹店镇贾寨村。一路上，记者不时看到有村民骑着车拉着大桶。经询问得知，他们都是去“接甜水”的，“甜水”源自香山北麓山脚下的一汪清泉。记者寻到山泉时已近正午，泉眼旁一位中年男子正在取

水，他身后整齐地排着十几个大桶，取水者三五成群围坐在一起唠家常。泉眼位于五六米深的井下，涓涓细流从石缝中涌出，晶莹剔透(如小图)。家住闹店镇范营村的何付桢年过六旬，每天都要骑行十多里路前来取水，她自幼就听村里的老人讲过关于清泉的神话。如今，清泉早已名扬四方，不少人慕名前来取水。

段建西是土生土长的贾寨人，据他介绍，在神话故事中，这汪清泉是古时一佛陀圆寂幻化而成的，润泽八方黎民。古时取名仙水井，后因泉水长流不知从何而来更名曰天水井。近代又因其

水质甘甜被十里八乡的百姓称为甜水井。早些年，泉眼附近是一片洼地，牛羊骡马也在此处饮水，近几年，一位段姓村民出资修建了深井，将泉眼圈了起来，既卫生，也方便大家取水。这位段姓村民还将水样拿到环保部门化验，结果显示这汪清泉水质甚佳，堪比百米之下的深泉。后来一传十，十传百，方圆几十里的百姓都来取水。去年鹰城遭遇大旱，清泉依然源源不断，令人称奇。

对于清泉的未来，接受记者采访的村民希望政府部门能建立一套完善的保护设施，让甘甜的泉水惠及子孙后代。

鲁山民间剪纸艺人李福才作品集出版

□记者 胡耀华

本报讯 昨天上午，《中国民间剪纸集成·李福才卷》首发暨李福才剪纸作品研讨会在鲁山县举行。

据了解，李福才是鲁山县下汤镇新街村人，也是河南省非物质文化遗产传承人，他执着于剪纸艺术，被誉为“一代剪纸大师”和“神剪”等，作品屡屡获奖。2013年10

月30日，李福才溘然长逝。之后，鲁山县委、县政府及县文联、文化局等工作人员搜集、整理了李福才生前剪纸作品，并由河南美术出版社编辑出版，同时在其墓前立“李福才纪念碑”。

记者看到，《中国民间剪纸集成·李福才卷》共整理收录430余幅李福才作品，展示了李福才剪纸技艺的出神入化和巧夺天工。“为

一个已经过世的民间草根艺人出作品集，在全省尚属首例，在全国也并不多见。”在当天的研讨会上，省民间文艺家协会副主席乔台山说。与此同时，与会的其他40余位艺术界专业人士也一致认为，李福才是豫西民间剪纸艺人的代表人物，其剪纸艺术最具民族性和群众性，是原汁原味的山野乡村民间文化，更是鲁山民间文化的瑰宝。

冬日下午快走 健身乐在其中

本报讯 在传统观念里，冬季是蛰伏、休憩的季节。不过，笔者发现，随着人们健身观念的改变，冬日下午“快走”成为不少居民的选择。

1月13日下午5时许，笔者在宝丰县西环路北段连续遇到3拨结伴快走的居民。采访中，家住县城宝苗路的居民余杭英告诉记者，他今年49岁，以前冬天嫌冷，整天不愿出门，一到冬天常感冒。这次入冬以来，他每天下午4点半

准时与邻居相约快走，一个小时来回两公里。“走出汗后回家洗个澡，全身舒爽，现在很少感冒，感觉挺好的。”余杭英对笔者说。

一些年轻人也选择快走健身。当天下午5时40分，笔者在南二环路遇到几位穿着运动鞋快走的姑娘。“天天上班，没时间锻炼身体，所以利用下班时间快走健身。”25岁的刘安勤说，她在宝丰县一家民企工作，下午下班后，她会快走一小时锻炼身体。“俺几

个都是在小刘的带动下喜欢上快走的。这不，还专门买了运动鞋。”刘安勤的同伴笑着说。

对此，宝丰县一家健身会所的李教练告诉笔者：“快走可以促进心血管系统活力、降低血液中的胆固醇含量，但需要坚持才能达到效果。”他建议，刚开始快走以半小时为宜，可以逐步增加至一小时或以上，习惯快走，可以每分钟120步的速度快走一小时。

(张苏英)